

## શું કુરઆન જે લઈને આવ્યું છે, તે પ્રાયોગિક વિજ્ઞાન સાથે વિરોધ કરે છે?

ઇસ્લામ એ પ્રગિક વિજ્ઞાનનો વિરોધ કરતો નથી, અને ક્રેટલાક પશ્ચિમના વિજ્ઞાનિકો જેઓ અલ્લાહ પર ઈમાન ધરાવતા ન હતા તો પણ તેઓ પોતાની વૈજ્ઞાનિક શોધો દ્વારા સર્જકના અસ્તિત્વ સુધી પહોંચ્યા હતા, જેના કારણે તેઓ સત્ય તરફ આકર્ષિત થયા. ઇસ્લામ એ અકલ અને વિચાર પર પ્રભુત્વ ધરાવે છે, અને સૃષ્ટિ વિષે ચિંતન મનન કરાવનું કહે છે.

ઇસ્લામ સમગ્ર માનવજાતીને અલ્લાહની નિશાનીઓ અને તેના અનોખા સર્જન પર ચિંતન મનન કરવા, જમીનમાં હળવા ફરવા, સૃષ્ટિને જોઈ પોતાના દિમાગનો ઉપયોગ કરી વિચાર અને તર્ક (મન્તિક) ના ઉપયોગ તરફ બોલાવે છે. તે અનિવાર્યપણે જે જવાબોને શોધી લેશે, જેની તે શોધ કરું રહ્યો હતો, અને પોતાને એક સર્જકના અસ્તિત્વ પર ઈમાન ધરાવનાર પામશે, અને તે સંપૂર્ણ ચક્રીન સુધી પહોંચી જશે કે આ સૃષ્ટિ એ કાળજીપૂર્વક ઈરાદા સાથે અને એક હેતુ સાથે બનાવવામાં આવી છે. છેલ્લે તે તે નિર્ણય સુધી પહોંચી જશે કે ઇસ્લામ ફક્ત તે વાતની માંગ કરે છે કે અલ્લાહ સિવાય કોઈ ઇલાહ (મઅબૂદ) નથી.

"જેણે સાત આકાશો તળ પર તળ બનાવ્યા, તમે અલ્લાહ કૃપાળુના સર્જનમાં કોઈ અવ્યવસ્થા નહી જુઓ, ફરીવાર આકાશ તરફ જુઓ, શું કોઈ તિરાડ પણ દેખાઈ છે? (૩) વારંવાર તેને જુઓ, તમારી નજર પોતાની તરફ અપમાનિત, થાકીને પાછી આવશે"[૧૨૭]. (અલ્ મુલ્ક: ૩-૪).

"નજીક માંજ અમે તેને પોતાની નિશાનીઓ બાહ્ય જગતમાં પણ બતાવીશું અને તેમની પોતાની અંદર પણ, ત્યાં સુધી કે સ્પષ્ટ થઈ જાય કે આ કુરઆન સારું જ છે, શું તમારા પાલનહારનું દરેક વસ્તુને જાણવું અને ખબર રાખવી પૂરતું નથી?" [૧૨૮]. (ફુસ્સિલત: ૫૯).

"આકાશો અને ધરતીના સર્જનમાં, રાત-દિવસના આવવા જવામાં, અને તે હોડીમાં, જે લોકોને ફાયદો પહોંચાડવાવાળી વસ્તુઓને લઈને સમુદ્રોમાં ચાલે છે, અલ્લાહ તઆલાનું આકાશ માંથી પાણી વરસાવી મૃત ધરતીને જીવિત કરી દેવામાં, અને તેમાં દરેક સજીવને ફેલાવી દેવામાં, હવાઓના પરિભ્રમણમાં અને તે વાદળમાં, જે આકાશ અને ધરતી વચ્ચે આજ્ઞાક્રિત બનીને રહે છે, તેમાં બુદ્ધીશાળી લોકો માટે અલ્લાહની નિશાનીઓ છે"[૧૨૯]. (અલ્ બકરહુ: ૧૬૪).

"તેણે જ રાત, દિવસ, સૂર્ય અને ચંદ્રને તમારા માટે કામે લગાડેલા છે અને તારાઓ પણ તેના જ આદેશનું પાલન કરે છે. નિ:શંક આમાં બુદ્ધિશાળી લોકો માટે ઘણી નિશાનીઓ છે"[૧૩૦]. (અન્ નહલ: ૧૨).

"આકાશને અમે (પોતાના) હાથો વડે બનાવ્યું છે અને નિ:શંક અમે વિસ્તૃત કરવાવાળા છે"[૧૩૧]. (અઝ્ ઝારિયાત: ૪૭).

"શું તમે જોતા નથીકે અલ્લાહ તઆલા આકાશ માંથી પાણી ઉતારે છે અને તેને ભૂગર્ભ સુધી પહોંચાડે છે, ત્યાર પછી તેના વડે અલગ-અલગ પ્રકારની ઊપજો ઊપજાવે છે, પછી તે સૂકી પડી જાય છે અને તમે તેને પીળા કલરની જુઓ છો, પછી તેને ચૂરે-ચૂરા કરી દે છે, આમાં બુદ્ધિશાળી લોકો માટે ઘણી શિઆમણો છે"[૧૩૨]. (અઝ્ ઝુમર:૨૧). આધુનિક વિજ્ઞાન દ્વારા હવે જે જળ ચક્ર શોધાયું છે તેનું વર્ણન ૫૦૦ વર્ષ પહેલા કરવામાં આવ્યું હતું. તે પહેલાં, લોકો માનતા હતા કે પાણી સમુદ્રમાંથી આવે છે અને જમીનમાં ઘૂસી જાય છે, અને આ રીતે ઝરણા અને ભૂગર્ભજળની રચના થઈ હતી. એવું પણ માનવામાં આવતું હતું કે જમીનમાં ભેજ પાણી બનાવે છે. જ્યારે કુરઆને સ્પષ્ટપણે જણાવ્યું છે કે ૧૪૦૦ વર્ષ પહેલા પાણીની રચના કેવી રીતે થઈ હતી.

"શું કાફિરોએ એ વાત પર ધ્યાન ન આપ્યું આકાશ અને ધરતી એક-બીજા સાથે જોડાયેલા હતાં, પછી અમે તે બન્નેને અલગ કર્યાં, અને દરેક જીવિત વસ્તુનું સર્જન અમે પાણી વડે કર્યું, છતાં પણ આ લોકો ઈમાન નથી લાવતા"[૧૩૩]. (અલ્ અમ્બિયા: ૩૦). આધુનિક વિજ્ઞાન માત્ર એટલું જ શોધી શક્યું છે કે જીવનની રચના પાણી દ્વારા થઈ હતી અને પ્રથમ કોષનું મૂળ ઘટક પાણી હતું. આ માહિતી બિન-મુસ્લિમો, તેમજ રાજ્યમાં સંતુલન માટે જાણીતી ન હતી. કુરઆનમાં તે સાબિત કરવા માટે છે કે પયગંબર મુહમ્મદ પોતાની મનેરહાઓ દ્વારા વાત કરતા નથી.

"નિ:શંક અમે મનુષ્યનું સર્જન માટી કરા વડે કર્યું (૧૨) પછી તેને ટીપું બનાવી, સુરક્ષિત જગ્યાએ મૂકી દીધું.(૧૩) પછી ટીપાને અમે જામેલું લોહી બનાવી દીધું, પછી તે જામેલા લોહીને માંસનો ટુકડો બનાવી દીધો, પછી માંસના ટુકડાને હાડકા બનાવી દીધા, પછી હાડકાઓ પર અમે માંસ ચઢાવી દીધું, પછી બીજી બનાવટમાં તેનું સર્જન કર્યું. બરકતોવાળો છે તે અલ્લાહ, જે શ્રેષ્ઠ સર્જન કરનાર છે"[૧૩૪]. (અલ્ મુઅમિનુન: ૧૨-૧૪). કેનેડિયન વૈજ્ઞાનિક, કીથ મૂર, વિશ્વના સૌથી પ્રખ્યાત શરીર રચનાશાસ્ત્રીઓ અને ગર્ભશાસ્ત્રીઓમાંના એક છે. તેઓ ઘણી યુનિવર્સિટીઓ દ્વારા પ્રતિષ્ઠિત વૈજ્ઞાનિક સફર ધરાવે છે, અને કેનેડા અને અમેરિકામાં શરીર રચના શાસ્ત્રીઓ અને ગર્ભવિજ્ઞાનીઓના સંગઠન જેવી ઘણી આંતરરાષ્ટ્રીય વૈજ્ઞાનિક સંસ્થાઓની અધ્યક્ષતા કરી છે. , અને કાઉન્સિલ ઓફ ધ યુનિયન ઓફ બાયોસાયન્સિસ. તેઓ રોયલ મેડિકલ સોસાયટી ઓફ કેનેડા, ઈન્ટરનેશનલ એકેડેમી ઓફ સાયટોલોજી, અમેરિકન ફેડરેશન ઓફ એનાટોમિક ફિઝિશિયન્સ અને એસોસિયેશન ઓફ ધ અમેરિકાસ ઇન એનાટોમીના સભ્ય તરીકે પણ ચૂંટાયા હતા. ૧૯૮૦ માં, કીથ મૂરે પવિત્ર કુરઆન અને ગર્ભની રચના સાથે સંકળાયેલી કલમો વાંચ્યા પછી ઇસ્લામમાં પોતાનું ધર્મ પરિવર્તન જાહેર કર્યું, જે તમામ આધુનિક વિજ્ઞાનથી આગળ હતું, અને તેણે તેના ઇસ્લામમાં પરિવર્તનની વાર્તા કહેતા કહ્યું: હું સિતેરના દાયકાના ઉત્તરાર્ધમાં મોસ્કોમાં યોજાયેલી વૈજ્ઞાનિક ચમત્કારો પરની આંતરરાષ્ટ્રીય પરિષદમાં હાજરી આપવા માટે આમંત્રિત કરવામાં આવ્યા હતા અને કોસ્મિક ચિલ્નોના ક્રેટલાક મુસ્લિમ વિદ્વાનોની સમીક્ષા કરતી વખતે, ખાસ કરીને જે અલ્લાહ તઆલ એ કહ્યું: (તે આકાશથી ધરતી સુધી (બધા) કાર્યની વ્યવસ્થા કરે છે, પછી તે કાર્ય એક એવા દિવસમાં તેની તરફ ચઢી જાય છે, જેની ગણતરી તમારા પ્રમાણે એક હજાર વર્ષ જેટલી છે.) « સૂરે અસ્ સજદહુ: ૫» મુસ્લિમ વિદ્વાનોએ ગર્ભ અને

મનુષ્યની રચના વિશે વાત કરતી અન્ય આયતો સંભળાવવાનું ચાલુ રાખ્યું અને કુરઆનની અન્ય આયતોને વધુ વિસ્તૃત રીતે જાણવાની મારી ઊંડી રુચિને જોતાં, મેં સાંભળવાનું ચાલુ રાખ્યું. આ પંક્તિઓ દરેકને મજબૂત પ્રતિસાદ આપતી હતી અને મારા પર તેની વિશેષ અસર હતી, કારણ કે મને લાગવા માંડ્યું કે મારે આ જ જોઈએ છે, અને હું ઘણા વર્ષોથી પ્રયોગશાળાઓ અને સંશોધનો દ્વારા અને આધુનિક તકનીકનો ઉપયોગ કરીને તેની શોધ કરી રહ્યો છું, પરંતુ શું કુરઆન ટેકનોલોજી અને વિજ્ઞાન પહેલા વ્યાપક અને સંપૂર્ણ હતું.

"હે લોકો ! જો તમને તમારા મૃત્યુ પછી ફરી જીવિત થવામાં કોઈ શંકા હોય તો (તમને જાણ હોવી જોઈએ કે) અમે તમને માટી વડે પેદા કર્યાં, પછી વીર્યના ટીપા વડે, પછી લોહીથી, પછી માંસ વડે, જેને ક્યારેક ઘાટ આપવામાં આવે છે અને ક્યારેક આપવામાં નથી આવતો, જેથી અમે તમારા પર (પોતાની કુદરતને) જાહેર કરી દઈએ, અને અમે જે વીર્યના ટીપાને ઇચ્છીએ તેને એક નક્કી કરેલ સમય સુધી માતાના ગર્ભમાં રાખીએ છીએ, પછી તમને બાળક બનાવી દુનિયામાં લાવીએ છીએ, પછી (તમારો ઉછેર કરીએ છીએ) જેથી તમે પોતાની યુવાવસ્થામાં પહોંચી જાવો, પછી તમારા માંથી કેટલાકને મૃત્યુ આપી દેવામાં આવે છે અને કેટલાકને વૃદ્ધાવસ્થા સુધી જીવિત રાખવામાં આવે છે, જેથી તે એક વસ્તુને જાણવા છતાં અજાણ બની જાય, તમે જોશો કે ધરતી સૂકી છે, પછી જ્યારે અમે તેના પર વરસાદ વરસાવીએ છીએ તો તે ઊપજે છે અને ફૂલે છે અને દરેક પ્રકારની લોભામણી ઊપજો ઊપજાવે છે"[૧૩૫]. (અલ્ હુજ્જ: ૫). આ આધુનિક વિજ્ઞાન દ્વારા શોધાયેલ ગર્ભ વિકાસનો ચોક્કસ સમયગાળો છે.

ઇસ્લામ વિશે સવાલ અને જવાબ

Source: <https://mawthuq.net/demo/qa/gu/show/53/>

Arabic Source: <https://mawthuq.net/demo/qa/ar/show/53/>

Sunday 8th of June 2025 04:38:33 AM